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ΚΟΜΠΟΣΤΑ ΡΟ∆ΑΚΙΝΟΥ 

ΤΟ ΠΛΕΟΝ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ 
 

Το απόλυτο χαρακτηριστικό των βιοµηχανιών του κλάδου που εκπροσωπώ, είναι 
η εξωστρέφεια. 
Όλες οι επιχειρήσεις µεταποίησης φρούτων στη χώρα µας κονσερβοποιίες, 
χυµοποιίες, κατάψυξης, εξάγουν πρακτικά το σύνολο της παραγωγής τους. 
Χώρες προορισµού των προϊόντων µας είναι κυρίως εκείνες της Ε.Ε. αλλά 
σηµαντικοί προορισµοί είναι και οι υπόλοιπες περιοχές του κόσµου.  Σύµφωνα µε 
τα στοιχεία της ΕΣΥΕ περισσότερες από 50 χώρες υποδέχονται κάθε χρόνο της 
εξαιρετικής ποιότητας κοµπόστες φρούτων, κυρίως ροδακίνου από τη χώρα µας.  
Το παράδοξο βεβαίως εντοπίζεται στο γεγονός ότι οι χώρες της Βαλκανικής, που 
γενικά είναι βασικής στόχευσης για άλλους κλάδους, έχουν για µας περιορισµένο 
ενδιαφέρον. 
 
 
1. Έλλειµµα ανταγωνιστικότητας   
 
Αφού τονίσω ότι οι ανταγωνιστές µας στον παγκόσµιο στίβο είναι τρίτες χώρες 
όπως ΚΙΝΑ, ΧΙΛΗ, ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ, Ν. ΑΦΡΙΚΗ κ.τ.λ. σηµειώνω ότι σε σχέση µ’ αυτές 
τις χώρες στην Ελλάδα έχουµε: 
α)  Πολύ υψηλότερο κόστος εργασίας και ασφάλισης των εργαζοµένων 
β)   Σαφώς υψηλότερο κόστος α’ ύλης µε τιµές που την ίδια στιγµή θεωρούνται 

και ενδεχοµένως είναι χαµηλές για τους αγρότες παραγωγούς 
γ)   Υψηλό κόστος γραφειοκρατίας (πιστοποιητικά κ.τ.λ.) 
δ)   Υψηλό κόστος προστασίας του περιβάλλοντος 
ε)   Κατά περιόδους υψηλότερο κόστος υλικών συσκευασίας 
 
 
2. Προβλήµατα συναλλαγµατικών ισοτιµιών   
 
Είναι προφανές ότι το ισχυρό ΕURO από τη µια πλευρά δυσκολεύει τις εξαγωγές 
µας σε τρίτες χώρες, από την άλλη διαµορφώνει τις χώρες της Ε.Ε., ιδίως εκείνες 
της ΟΝΕ ως  ιδιαίτερα ελκυστικό στόχο για τους ανταγωνιστές µας, που όλοι 
θέλουν να τοποθετήσουν τα προϊόντα τους στη πλούσια αγορά της Ευρώπης. 
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3. Εµπορικά εµπόδια - δασµοί  
 
Οι εξαγωγές µας αντιµετωπίζουν σε πολλές χώρες εξαιρετικά υψηλούς – 
απαγορευτικούς δασµούς.   Ενώ η Ε.Ε. από την πλευρά µας συνεχώς µειώνει και 
µηδενίζει τους όποιους δασµούς υπήρχαν στο παρελθόν για τα προϊόντα των 
ανταγωνιστών µας. 
 
 
4. Κοινοτική στήριξη 
 
Ο «αφοπλισµός» µας από την Κ.Ο.Α. των οπωροκηπευτικών της Ε.Ε. είναι πλέον 
γεγονός.  Σήµερα η µεταποίηση των φρούτων και ιδίως του συµπύρηνου 
ροδακίνου δεν έχει κανενός είδους ενίσχυση.  Να σηµειωθεί ότι ένας από τους 
σηµαντικότερους λόγους που συνετέλεσαν στην ανάπτυξη του κλάδου, ήταν η 
ανά κιλό ενίσχυση τους προϊόντος. 
 
 
5. Το  µέγεθος και ο αριθµός των βιοµηχανιών 
 
Τα τελευταία χρόνια ο αριθµός των επιχειρήσεων του κλάδου µειώθηκε 
εντυπωσιακά.  Από περίπου 40 που λειτουργούσαν στις αρχές της προηγούµενης 
δεκαετίας, σήµερα δραστηριοποιούνται µόνο 15 κονσερβοποιίες.   Η συνολική 
δυναµικότητα όµως είναι ίδια ή και µεγαλύτερη.  Εν τούτοις πολλοί ανταγωνιστές 
µας διαθέτουν µεγαλύτερες και ισχυρότερες επιχειρήσεις. 
 
 
6. Η απόλυτη έλλειψη έρευνας 
 
∆εν υπάρχει κανένα ειδικό ερευνητικό ινστιτούτο για τον κλάδο µας. 
 
Σ’ αυτό το δύσκολο περιβάλλον, ο κλάδος µας αγωνίζεται.   Με συνεχείς 
επενδύσεις βελτίωσης της τεχνολογίας προστασίας του περιβάλλοντος, 
εκπαίδευσης του προσωπικού, προώθησης του προϊόντος στην αγορά  µε τη 
χρήση προγραµµάτων της Ε.Ε., µε ενέργειες των µελών του. 
 
Η τρέχουσα όµως παγκόσµια κρίση πλήγωσε ιδιαίτερα την εξαγωγική µας 
προσπάθεια.  Τα αποθέµατα αυξήθηκαν και οι πιέσεις που δεχόµαστε από πολλές 
πλευρές, εντάθηκαν.  
 
Η περίοδος είναι δύσκολη.  Υπάρχει βέβαια πάντα περίσσευµα αντοχής.  
Χρειάζεται όµως επιτέλους κα η Πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της.  Η 
εξαγωγική προσπάθεια χρειάζεται µέτρα.  Άµεσα, ουσιαστικά, αποτελεσµατικά. 
 
Πολλά από αυτά προτεινόµενα στην εισήγηση του Προέδρου κ. Μυλωνά, έπρεπε 
να έχουν ήδη υλοποιηθεί.  Επιπλέον θεωρούµε ότι είναι απαραίτητη από πλευράς 
της Κυβέρνησης η πίεση στα κέντρα αποφάσεων των Βρυξελλών, µε στόχο την 
επαναθεώρηση της πολιτικής της για τη Γεωργία._ 


